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Introduccién a la
estadistica
inferencial

Que es

Conceptos de la
estadistica

Que es estadistica
descriptiva

Que es estadistica
inferencial

Introduccion a la
inferencia estadistica

tiempo.

Destruccion.

Teoria de decisiones
estadistica

—

Es la que se ocupa de la sistematizacion,
recogida ordenacion y representacion de los
datos referentes a un fendmeno que
representa incertidumbre metddica.

Donde encontramos dos grandes arias estadistica
descriptiva y estadistica inferencial

Es la rama de la matemética que recolecta,
representa y caracteriza un conjunto de datos.
Ejemplo edad, altura de los estudiantes de una
escuela es la que se caracteriza por la
descripcién visualizaciéon y resumen de datos.

inferencias acerca de la poblacién bajo estudio y
estas inferencias pueden tomar la forma de

Se usa para modelar patrones en los datos y extraer
respuesta a preguntas si no.

de una poblacibn que no es completamente

Es el principal objetivo es estimar caracteristicas
. observable. (0 no observarlo en su totalidad).

analizarla que incluso la caracteristica de interés
podria variar en ese periodo como por ejemplo la

Sila poblacion es muy grande llevaria tanto tiempo
tasa de interés.

Es la medicion de ciertas caracteristicas podria
llevar a la destruccioén del individuo.

[Los estudios de la toma de decisiones racionales

que utilizan la logica y la estadistica se llama

en tercia preventiva de decisiones. La teoria de

— decisiones no solo se puede ver desde el punto
de vista de un sistema, sino en general por que
esta utilizada a menudo para tomar decisiones
de la vida cotidiana.




Componentes de una
investigacion estadistica

Recoleccién de datos

Estadistica paramétrica

[Son dos poblaciones y muestra.

posterior.

Recolecciéon de datos se refiere al uso de datos
de wuna gran diversidad de técnicas Yy

—J herramientas que pueden ser utilizados para el

desarrollo de los sistemas de informacion
ejemplo entrevistas, encuesta el cuestionario, la
L_observacion y el diccionario de datos.

—

utiliza calculos y procedimientos asumiendo que
conoce como se distribuye la variable aleatoria
a estudiar, ya la estadistica no paramétrica
utiliza métodos para conocer como se distribuye
un fenébmeno para, mas tarde, utilizar técnicas
de estadistica paramétrica.

Poblacién es el conjunto formado por todos los
valores posible que pueden asumir la variable objeto
—de estudio.

Muestra es el elemento basico sobre el cual se
fundamenta donde se ha tomado la muestra



EJERCICIOS DE REFORZAMIENTO
Ejercicio 1.

Una empresadeseaestimarlas horas promediode trabajoalasemanade las dreas de finanzas y de
recursos humanos, paralo cual tomados muestrasindependientesde 130 personas de cadauno de
esos departamentos. Del areade fianzas se obtuvo que las horas de trabajo promedio a la semana
son 60 con una desviacién estdndarde 3 horas; en el drea de recursos humanos este promedio es

de 50 horascon una desviacion estandarde 2 horas. Estime ladiferencia entre las horas de trabajo
delas 2 dreas con un nivel de confianza de 95%.

Finanzas Rec. Humanos
ni =130 nz =130
X1 =60 Xz =50
5:=3 S,=2
Formula:

Ic = (,Xl—/vz)iz[ Tz

=

] donde:

lc =(60-50) +1.96 3?2+ (2)

2)?)
130 130

lc=10 +1.96 ( /19?0+1‘3‘—0)

lc=10 +1.96 (,/0.692 + 0.0307)

Ic= 10 + 1.96(+/0.0999)
Ic= 10+ 1.96 (0.3160)
Ic=10 +0.6193 = 10.6193
Ic=10 — 0.6193 =9.3807

Puedo concluirque ladiferencia entre las horas de trabajo de las 2 dreas con un nivel de confianza
de 95%. Es de 9.3807 y 10.6193.



Ejercicio 2.

Un banco deseaestimarladiferenciaentreel promedio del monto depositado en moneda nacional
entre los clientes de 2sucursales, tomauna muestraaleatoriade 40 clientes de lasucursal Ay otra
muestra de igual tamafio de la sucursal B y encuentra que en la primera sucursal se deposita en
promedio $ 5,000 con una varianza de $600 y, enla sucursal B, S 3,500 con una varianza de $ 700.
Construya el intervalo de la diferencia real que existe entre los depdsitos de los clientes de las 2
sucursales conun nivel de confianza de 98%.

SUCURSAL A SUCURSALB
ni =40 n2 = 40
X1 = 5,000 X2 = 3,500
S? = 600 S? =700

Formula: IC= (X, - %)+t 2 [ 'IfTJFi_‘] donde:
lc = (5,000 — 3,500) +2.33 (\/@)
40 40

lc= (1500) +2.33(,/15 + 17.5)
Ic = (1500) +2.33 (+/32.5)

Ic= 1500 + 2.33 (5.7008)

Ic= 1500 + 13.2828

lc= 1500 + 13.2828 = 1,513.2828
Ic= 1500 + 13.2828 = 1486.7172

Como conclusién ladiferencia entre el promedio del monto depositado en moneda nacional entre
los clientes de 2sucursales con un nivel de confianzadel 98 % es de 1486.7172 y de 1,513.2828



